ПРОТОКОЛ №3
заседания Попечительского совета
КГУОСШИОД №4 «Болашак»

Дата проведения: 30.11.2018г.
Место проведения: актовый зал
Начало заседания:13.30ч.
Окончание заседания: 14.30ч.

Присутствовали:
Заместитель директора по ВР: О.Макарова (секретарь)
1. Наурызбаева Баглан Назымбековна
2. Шабаров Сағындық Серикбаевич
3. Сейткалиева Гульназ Мукатовна
4. Қабар Хайрым
5.Утисхан Жаныбек
6.Салыкова Э.Р
7.Харасова З.Ж
8.Кажин Т.Т
9. Каримбергенова М.Т.
Отсутствовали: Мусралин Е.Б (председатель ПС)
Приглашенные:
1.Директор школы Г.Турганбаева
2.Гавный бухгалтер К.Елешова
3.Жакишева А.М
4.Шайхина Ж.З
5.Оразбаева А.С
6.Каримбергенова М.Т
7. Мусина М.Т
8.Алимова А.О
9.Жунусова К.Б
10.Жекина А.К
11.Алипова Н.К
12.Абишев Р.А


ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Ознакомление с дополнениями  в Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 27 июля 2017 года № 355 «Об утверждении Типовых правил организации работы Попечительского совета и порядок его избрания в организациях образования»

2. Порядок оказание благотворительной помощи, открытие  счета КСН

По первому вопросу слушали  директора  Г.Турганбаеву

Она ознакомила с изменениями и дополнениями в Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 27 июля 2017 года № 355 «Об утверждении Типовых правил организации работы Попечительского совета и порядок его избрания в организациях образования»
Пояснила, что наша школа  размещает объявление о формировании Попечительского совета и приеме предложений по его составу на собственном интернет-ресурсе (сайт школы) и на казахском и русском языках. Прием предложений осуществляется в течение десяти рабочих дней после дня опубликования объявления.Состав Попечительского совета формируется на основе полученных предложений с письменного согласия кандидатов в члены Попечительского совета и утверждается уполномоченным органом соответствующей отрасли или местным исполнительным органом в области образования в течение трех рабочих дней после окончания приема предложений.
	Число членов Попечительского совета является нечетным и составляет не менее девяти человек, не находящихся в отношениях близкого родства и свойства друг с другом и руководителем данной организации образования. 	Срок полномочий членов Попечительского совета составляет три года. Члены Попечительского совета не входят в штат работников данной организации образования.
Секретарь Попечительского совета назначается из числа работников организации образования и не является членом Попечительского совета.
	Секретарь Попечительского совета обеспечивает подготовку, проведение, оформление материалов и протоколов заседаний Попечительского совета.
Член Попечительского совета  может исключиться из состава Попечительского совета по личной инициативе и  по причине отсутствия без уважительных причин на заседаниях более трех раз подряд.
	Турганбаева Г.К объявила о размещении объявления о формировании ПС на сайте школы и предложила внести изменения в списочный состав ПС школы на основании полученных заявлений от родитлей до 14.12.2018г.
Решение:
1.Использовать в дальнейшей работе дополнения в Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 27 июля 2017 года № 355 «Об утверждении Типовых правил организации работы Попечительского совета и порядок его избрания в организациях образования»
2.Пересмотреть состав ПС на основании полученных заявлений.

По второму вопросу слушали заместителя директора по ВР  О.Макарову

Она  рассказала о том, что благотворительная помощь школы  оказывается в добровольном порядке на безвозмездной основе и расходуется исключительно по решению Попечительского совета в порядке, предусмотренном настоящими Правилами. 
Любые принятые организацией образования поступления от благотворительной помощи зачисляются на:  Счёт/КСН 
А так же  огласила основные цели  для выделения денежных средств из благотворительного фонда: 
  социальная поддержка обучающихся и воспитанников организации образования; 
  совершенствование материально-технической базы организации образования; 
  развитие спорта, поддержка одаренных детей; 
  осуществление расходов на организацию образовательного процесса сверх требований государственных общеобразовательных стандартов образования. 
  
Наша школа, по итогам финансового года, информирует общественность о результатах деятельности по использованию и движении средств благотворительной помощи, путем размещения соответствующего отчета на сайте школы.
Решение:
1.До 04.12.2018г главному бухгалтеру открыть счет КСН
2.15.12 2018 года председателям классного родительского комитета провести разъяснительную  работу  среди родительской общественности на классных собраниях в  7-11 классах о наличии счета КСН по оказанию благотворительной помощи. 
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